

证券代码：000571 证券简称：\*ST 大洲 公告编号：临 2019-070

## 新大洲控股股份有限公司 关于控股子公司内蒙古牙克石五九煤炭（集团）有限 责任公司重大事项的公告

本公司及董事会全体成员保证信息披露内容的真实、准确、完整，没有虚假记载、误导性陈述或重大遗漏。

新大洲控股股份有限公司（以下简称“公司”）于 2019 年 5 月 13 日收到控股子公司内蒙古牙克石五九煤炭（集团）有限责任公司（以下简称“五九集团”）的《关于五九集团因特殊工种人员退休问题导致两对生产矿井未能正常生产的说明》，现将有关事项公告如下：

### 一、事项的基本情况

自 2019 年 5 月 7 日起，因部分特殊工种人员不能在当地政府人力资源和社会保障部门（以下简称“人社部门”）办理提前退休，引发五九集团部分职工对国家现行政策强烈不满，部分职工拒绝下井作业，造成两对生产矿井局部作业不正常，虽经多方努力，仍难以全部恢复正常生产。

经核实，原因如下：在 2018 年底前，五九集团始终按男年满 55 周岁、女年满 45 周岁申办特殊工种退休手续，其中包括企业自主招工的职工，并得到了当地人社部门的认定与批准。2018 年 11 月，国家人力资源社会保障部下发了《关于进一步加强企业特殊工种提前退休管理工作的通知》（人社部发[2018]73 号），要求严格按照《国务院关于工人退休、退职的暂行办法》（国发[1978]104 号）执行，即享受特殊工种提前退休待遇的职工应是全民所有制企业职工身份。由此导致五九集团在申办 2019 年特殊工种岗位职工退休时，34 名企业自主招工的职工不能办理提前 5 年退休手续。此政策波及 1300 多名职工，由此引发职工强烈不满，部分职工拒绝下井作业。

职工认为：同为特殊工种岗位并符合累计工作年限，不应以企业性质和个人

身份的不同而区别对待，这存在严重的身份歧视。当今国家早就摒弃了按企业所有制形式确定退休待遇的制度，所有企业职工都应按照国家统一的政策享受退休待遇。

上述情况发生后，企业第一时间向当地政府及人社部门进行了报告，并成立包保组深入矿井一线对职工做思想稳定工作。地方政府和各级人社部门高度重视，已成立工作组进行研究处置，并表示将在政策范围内尽最大努力解决职工的合理诉求，但目前暂时没有明确答复。

五九集团矿区现有职工及家属近万人，是牙克石市的龙头企业和第一纳税大户，年纳税占地方财政收入的三分之一强，多年来为当地的经济建设和社会稳定做出了较大贡献。

## 二、对公司的影响

目前五九集团对两对矿井进行正常的安全巡视与维护，但暂时无法组织生产作业。在职工诉求得不到解决前，企业难以预计恢复生产时间，也无法预测因上述情况造成的经济损失。待上述问题得到解决并恢复生产时，五九集团将对相关情况及时进行披露。

本公司将根据进展情况及时履行信息披露义务，与五九集团一起确定停产损失并公告。《中国证券报》、《证券时报》、《上海证券报》、巨潮资讯网([www.cninfo.com.cn](http://www.cninfo.com.cn))为公司指定的信息披露媒体，公司所有信息均以在上述指定媒体刊登的信息为准。请广大投资者理性投资，注意风险。

特此公告。

新大洲控股股份有限公司董事会

2019年5月14日